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QUESTAO 1

O nome dado & situag&o na qual um processo aguarda por
um recursc que nunca estara disponivel ou um evento que
nao ocorrera é:

(A) problema do barbeiro.
(B) deadlock.

(C) monitor.

(D) troca de mensagem.
(E} semaforo.

QUESTAO 2

Quanto as caracteristicas dos tipos de Sistemas
Operacionais & correto afirmar que:

(A) em Sistemas Monoprogramaveis 0s recursos
computacionais s&o utilizados de forma eficiente e
oferecem um alto nivel de desempenho, visto que
estdo dedicados a uma unica tarefa.

(B) a principal vantagem dos Sistemas Multiprogramaveis
¢ a facilidade da implementagéo.

(C) os Sistemas Mulliprogramaveis de processamento
batch tém a caracteristica de ndo exigir a interagéo do
usuario com a aplicago.

(D) em sisternas de tempo compartilhado, caso a fatia de
tempo disponibilizada n&o seja suficiente para a
conclusio do programa, este serda descartado e
aguardard uma fatia de tempo suficiente para sua
execucao.

(E) uma das principais diferengas entre sistemas
fortemente acoplados e fracamente acoplados é que
a taxa de transferéncia entre processadores e
memoria em sistemas fortemente acoplados € muito
menor que nos fracamente acoplados.

QUESTAO 3

Em relagfo as caracteristicas do firewall pessoal, segundo
CERT.BR(2012), € INCORRETO afirmar que:

(A) registra as tentativas de acesso aos servigos
habilitados no computador.

(B) bloqueia 0 envio de informagdes coletadas por
invasores e por cadigos maliclosos para terceiros.

(C) bloqueia as tentativas de invasdo e de exploragéo de
vuinerabilidades do computador. ‘

(D) permite que codigos maliciosos, ja instalados, sejam
capazes de se propagar.

(E) analisa continuamente o contetdo das conexdes.

Prova: VERDE
Processamento de Dados

QUESTAO 4

Com relac&o aos diferentes tipos de meméria existentes
em um sistema de computagéo, assinale a opgéo correta.

{A) Memoria principal, cache e secundaria séo memdrias
volateis.

(B) A meméria cache tem como fungdo acelerar a
capacidade de transferéncia de dados entre ©
processador e a memdria principal.

(C) A meméria secundaria € mais rapida que a memdria
principal.

(D) CD-ROMs e discos rigidos sdo exemplos de meméria
principal.

(E) - A memdria secundaria possui menor capacidade de
armazenamento, se comparada com a memdria
principal e cache.

QUESTAO 5

Uma transag&o de um Banco de Dados é uma unidade
légica de trabalho, determinada por uma sequéncia de
operagdes. As quatro propriedades importantes nas
transagdes s#o conhecidas como “propriedades ACID",
Essa sigla corresponde as propriedades de:

(A) assincronismo, correcdo, isomorfia e dinamicidade.
(B) atomicidade, corregdo, isalamento e durabilidade.
(C) atomismo, conformidade, isomorfia e dinamicidade.
(D) assincronismo,
durabilidade.
(E) autonomia, corregdo, integridade e dominio.

conformidade, isolamento e

QUESTAO 6

Com relacdo a estrutura do Sistema Operacional, marque
a opgdo INCORRETA.

(A) S&o0 exemplos de fungdes do nucleo do sistema
operacional: fratamento de interrupgbes e excegdes,
criacdo e eliminagdo de processos e (hreads,
geréncia de memoria.

(B) O mode de acesso usuario € um modo de acesso ao
nicleo do sistema que executa instrugdes nao
privilegiadas, ou seja, instrugdes que ndo oferecem
risco ao sistema. '

{C) Uma das principais fun¢des do mecanismo System
Call € a garantia da seguranga e da integridade do
sistema operacional.

(D) Os sistemas cperacionais posstiem um conjunto de
rotinas padronizadas que possibilitam a portabilidade
das aplicagdes.

(E) Uma das aplicagdes das maquinas virtuais &
possibilitar a consolidagfio dos servidores para
melhorar a utilizagdo dos recursos computacionais.
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QUESTAO 7

Com relagéo & linguagem de programagéo JAVA, assinale
a opgdo correta,

(A) O comando javac, seguido do nome da classe que
contém main, executa o aplicativo.

(B) O Java ndo faz distingéo entre mindsculas e
maitisculas.

(C) O método main &€ o ponto de partida de cada
aplicativo Java.

(D) A palavra-chave void indica que um método executara
uma tarefa e retornara uma informagao.

(E) Um identificador de uma classe pode comegar com
digito. Exemplo: SAluno.

QUESTAO 8

Analise o codigo java abaixo e assinale a opgéo correta.

public class Divisao

public static void main{String[] args)

{

int numerador = 10, denominador, resultado;
resultado = numerador / denominador;

System.out.printf("Total = %d", resultado);

(A) Considere denominador = 4. Apbs a execugéo, sera
exibido: Total = 2.5

(B) Considere denominador = 0. Apds a execugéo, sera
exibido a mensagem: Exception in thread "main”
Jjava.lang. ArithmeticException. / by zero

(C) Considere denominador = 0. Apbs a execugéo, sera
exibido a mensagem: Exception in thread "main”
Java.util. InputMismalchException

(D) Considere denominador = 0. Apds a execugdo do
programa, nada sera exibido

(E) Considere denominador = 0. Apds a execugdo do
programa, sera exibido a mensagem: Exception in
thread "main" java.lang.ArrayindexOutOfBounds
Exception

Prova: VERDE
Processamento de Dados

QUESTAO 9

Com relagdo & Seguran¢a de Redes, marque a opgéo
correta.

(A} O IPsec (IP security) no modo tunelamento néo altera
o tamanho dos pacotes de dados.

(B) O firewall realiza andlise somente do cabegalho TCP
dos pacotes.

(C) O IPSec é utilizado para impedir invasdes na rede.

(D) Redes privadas virtuais, ou VPNs (Virtual Private
Networks), s8o redes sobrepostas as redes publicas,
com a maioria das propriedades de seguranga das
redes privadas.

(E) Os atagues em que o objetivo do intruso é roubar
dados s8o chamados ataques de negac&o de servigo
ou DoS (Denial of Service).

QUESTAO 10

Segundo Monteiro {2012), o algoritmo de substituico dos
blocos de dados armazenados na memdria cache gue tem
como critéric de escolha o hloco que esta ha mais tempo
sem ser utilizado, chama-se:

) Fila (First-in, First-out).

(B) LFU {Least Frequently Used).
} LRU {Least Recently Used).

(D) Escolha Aleatéria.

(E) Pilha.

QUESTAO 11

Qual comando Linux é utilizado para listar todos os
arquivos, inclusive os ocultos, de um diretério?

{A) Is
{B) cd
{C) Is-d
D) Is-a
(E) Is -l

QUESTAO 12

Segundo Deitel (2016), o aplicativo de software que simula
um computador, mas oculta o sistema operacional e o
hardware subjacentes dos programas com que interage,
refere-se ao conceito de:

(A) Maquina virtual.

{B) Bytecode.

{C) Compilador.

{D) Ambiente de Desenvolvimento [ntegrado.
{(E) Cddigo-fonte.
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QUESTAO 13

Acerca das fungdes hash, assinale a opgao correta.

(A)

(B)
©)

O célculo do hash aplicado sobre um mesmo arquivo
diversas vezes gera sempre o mesmo resultado. Para
concluirmos se o arquivo foi ou ndo alterado,
podemos comparar 0s hashes.

A fungBo hash pode ser utilizada para gerar
certificados digitais.

Exemplos de métodos de hash sdo: RSA, DAS e
ECC.

A fungdo hash nZo garante a integralidade de um
arquivo, mas sim a sua autenticidade.

E uma fungéo de resumo, um método criptogréafico
que, quando aplicado sobre uma informagéo, pode
gerar diversos resultados e tamanhos.

QUESTAO 14

Em relag&o aos conceitos dos hardwares e dos softwares
que envolvem os projetos de rede, margue a opg&o
correta.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

As redes unicasting tém apenas um canal de
comunicacéo que & compartilhado por todas as
maquinas da rede, e os pacotes enviados por
gualquer maguina sdo recebidos por todas as outras.
As LANs sem fios tém baixo atraso de transporte de
dados e baixa taxa de erros, em comparacao com as
LANs com fio.

Na maioria das WANs, a sub-rede de comunicagéo
consiste em linhas de transmissdo que transportam
bits entre as maquinas e elementos de comutagéo
que conectam as linhas de transmisséo.

Entre as camadas existe um protocolo que define as
operagbes e 0s servios que a camada inferior
oferece & camada superior.

Interface € um conjunto de regras que controla o
formato e ¢ significado dos pacotes ou mensagens
que sao trocadas pelas entidades pares contidas em
uma camada.

Prova: VERDE
Processamento de Dados

QUESTAO 15

Analise o algoritmo abaixo. Assumindo que NUMERO = 3,

qual o resultado do algoritmo?

Algoritmo
declare M[1:5] numérico

declare I numérico

leia NUMERO
I-1
repita
sel>5
entdo interrompa
fim se
MI[I] ~ NUMERQO
I—~I+1
fim repita

escreva M[1], M[2] ... M[5]
fim algoritmo

(A) 1,2,3,4,5
(B) 3,3,3,3

(C) 0,1,2 3,4
Dy 1,1,1,1,1
(E) 3,3, 3,3 3
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QUESTAO 16

Considere a tabela a seguir.

CARROS

Marca Modelo Ano
Wolksvagem Voyage 2021
Renault Clio 2015
Renault Sandero 2019

Fiat Uno 2014

Honda Fit 2016

Ford Ecosport 2021

Ford Fiesta 2020

Renault Logan 2016

SELECT * FROM CARRQOS WHERE (Marca = ‘Renault’)

AND Ano > 2016

Assinale a opgdo que apresenta o resulltado correto apos

a execugdo da Query acima.

(A)

Marca Modelo Ano
Renault Sandero 2019
Renault Logan 20186

(B)

Marca Modelo Ano

Renault Sandero 2019
(%)

Marca Modelo Ano
Renault Clio 2015
Renault Sandero 2019
Renault Logan 2016

(D)
Marca Modelo Ano

Wolksvagem Voyage 2021

Renault Sandero 2019
Ford Ecosport 2021
Ford Fiesta 2020
(E)

Marca Modelo Ano
Honda Fit 2016
Renault Logan 2016

Prova: VERDE

Processamento de Dados

QUESTAO 17

Considerando a CERT.BR{2012), assinale a opgao correta
sobre os Spywares.

(A) Adware € um tipo especlfico de programa spyware,
capaz de capturar e armazenar as teclas digitadas
pelo usuario no teclado do computador.

(B) Rootkit € um programa spyware que permite o
redirecionamento da navegagéo do usudrio para sites
falsos.

(C) Spyware pode ser usado tanto de forma legitima
quanto maliciosa, dependendo de como é instalado,
das actes realizadas, do tipo de informag&o
monitorada e do uso que é feito por quem recebe as
informagdes coletadas.

(D) Keylogger &€ um programa spyware capaz de
armazenar a posicao do cursor e a tela apresentada
no monitor, nos momentos em gue o mouse & clicado.

(E) A diferencga entre adware e spyware é que o adware &
projetado para monitorar atividades de um sistema e
enviar informagdes coletadas para terceiros, e ©
spyware & projetado especificamente para apresentar
propagandas.

QUESTAO 18

A Camada de Rede pode implementar o Servigo orientado
a conexdes utilizado em Rede de circuitos virtuais e o
Servigo n3o orientado a conexdes utilizado em Rede de
datagramas. Sendo assim, classifique as afirmativas
abaixc conforme as caracteristicas das Rede de
Datagramas (D) e Rede de Circuitos Virtuais (CV).

{ ) Evitar a necessidade de escolher uma nova rota para
cada pacote.

{ ) Constituir os pacotes de dados com os enderegos
completos de origem e de destino, o que pode gerar
desperdicio de largura de banda.

{ ) Encerrar todas as conexdes gue passaram por um
roteador que apresentou falha.

{ )} Controlar o congestionamento ¢ uma tarefa dificil de
ser implementada.

{ } Manter na memdria dos roteadores uma tabela com
uma entrada para cada destino possivel, o que
demanda espaco.

(A) (CV) (D) (CV) (D) (CV)
(B) (CV}(D) (D) (CV) (D)
(C) (CV}) (D) (CV) (D) (D)
(D) (D) (D) (D) (CV) (CV)
(E) (D) (CV) (CV) (CV) (D)
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QUESTAO 19

Em relag&o aos conhecimentos de heranga e polimorfismo
aplicados a Banco de Dados, correlacione os conceitos as
suas respectivas descrigdes e assinale a opgéo correta.

CONCEITOS

- Heranga simples

ll-  Heranga muitipla

lll- Polimorfismo de sobrecarga
IV-  Polimorfismo de inclus&o

DESCRIGOES

{ ) Ha vérios operadores distintos com 0 mesmo nome e
o usuario precisa saber que os operadores possuem
a semantica distinta, embora, possa ser semelhante.

( ) Fornecem um meio para atualizar um componente de

uma variavel, deixando os outros componentes

inalterados.

Cada subtipo tem apenas um supertipo e herda

propriedades apenas desse Unico tipo.

Um subtipo pode ter qualquer nimero de supertipos e

herda propriedades de todos eles.

Existe apenas um operador, possivelmente com

varias versdes de implementagido distintas, mas o

usuario néo precisa dessa informago.

()
()
()

(Ay () -y (v
By (=)(n)ur)y iy (wy
(Cy (VDY (=) )iy
(DY (VY=Y nrycimy
(B) (MY (-)(my(wiy(n)
QUESTAO 20

Segundo C. J. Date(2004), assinale a opgdo correta
referente aos geradores de tipo de dados.

(A) Os geradores de tipo também s&o chamados de
construtores de tipos e tipos parametrizados.

(B) Os tipos gerados s&o realmente tipos e nfio podem
ser usados em todos os lugares onde os tipos
comuns, “n&o gerados”, podem ser usados.

(C) Todos os tipos gerados serdo tipos escalares
especificamente.

(D) Os tipos gerados possuem representagbes possiveis
que s8c derivadas a partir de uma representagéo
genérica.

(E) Os geradores de tipos n&o possuem restricdes e
operadores genéricos associados a eles.

Prova: VERDE
Processamento de Dados

QUESTAO 21

Considerando os conceitos de banco de dados relacionais
das propriedades de uma tupla, analise as afirmativas
abaixo e assinale a opgéo correta.

I- Cada tupla contém exatamente um valor, do tipo
apropriado, para cada um de seus atributos.

II- Existe ordenag&o da esquerda para a direita nos
componentes de uma tupla. Essa propriedade
acontece porque uma tupla é definida para chamar
um conjunto de elementos.

lll- Cada subconjunto de uma tupla € uma tupla.

(A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

(C) Apenas as afirmativas [ e lll s&o verdadeiras.
{D) Apenas as afirmativas il e Ill s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.

QUESTAO 22

Coloque V (Verdadeiro) ou F (Falso) nas afirmativas
abaixo, em relagdo aos processos dos sistemas
operacionais, e assinale a opgéo correta.

( } Um processo neo estado de espera pode passar para
o estade de execugdo, depois que a operagdo
solicitada & atendida ou o recurso esperado é
concedido.

() A geréncia de processos & a base dos ambientes
multiprogramaveis.

{ ) Mudanga de contexto € 0 nome dado & operagdo que
altera as caracteristicas dos recursos alocados ao
processo.

( ) Um caracteristica do processo classificado como [/O-
bound é passar a maior parte do tempo no estado de
pronto, pois realiza um elevado nimero de operagdes
de Entrada/Salda.

() Seum Processo A gera uma listagem e o Processo B
tem como fungfio ordena-la, & correto afirmar que
existe um pipe ligando os dois processos.

{ ) As principais desvantagens no uso dos processos
independentes e subprocessos s8o:; alto consumo da
CPU na criagdo/término dos processos e a
comunicacio entre os processos pouco eficiente,

(A) (F) (V) (F) (V) (F) (F)
) (FY (M) (M) (F) (V) (F)
) (F)(V}(F) (F) (V) (V)
(D) (V) (F) (F) (V) (F) (V)
) MV F) (R M)
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QUESTAO 23

Sobre as técnicas que possibilitam a implementagdo da
concorréncia dos processos em ambientes
multiprogramaveis, & correto afirmar que:

(A) a utilizagdo concorrente da UCP deve ser
implementada de maneira que, quando um programa
for interrompido seja possivel reternar e continuar o
processamentc. O programa deverd voltar a
execugcdo da mesma Instrugdio que estava em
andamento no momento da interrupg&o.

(B) para cada tipo de interrupgao existe uma rotina de
tfratamento associada. Com a finalidade de evitar
ocorréneia de interrupgdes simultdneas durante a
execucdo de uma rotina de tratamento, tal rotina
pode inibir as demais interrupgdes.

(C) a diferenga fundamental entre excecdo e interrupcéo
& que a primeira & gerada por um evento assincrono.
Um evento & asssincrono quando é resultado direto
da execugao do programa corrente.

(D) a técnica de buffering visa minimizar o problema da
disparidade da capacidade de armazenamento
existente entre o processador e os dispositivos de
Entrada/Saida durante as operagdes de leitura e
gravacao.

(E) o conceito de reentréncia, implementado em sistemas
multiprograméaveis, &€ a capacidade de um cédigo
executavel possuir varias copias na meméria, uma
para cada usuério, a fim de garantir a disponibilidade
do sistema.

QUESTAO 24

Observe a execucéo do programa Java abaixo. De acordo
com os dados, qual o resultado correto dessa execugio?

public class TesteString

public static void main{String[] args}

{

String s1 = "string";

System.out.prinif("%s", s1);
System.out.printf(", %d", s1.length(});
System.out.printf(", %c", s1.charAt(2));

(A) strin, 8, r
(B) string, 5,
(C) string, 8, t
(D) string, 5, i
(E) string, 8, r

Prova: VERDE
Processamento de Dados

QUESTAO 25

Em relagdo as caracteristicas da técnica NAT (Network
Address Translation), margque a opc¢éo que apresenta uma
vantagem em seu uso.

{A) Altera o madelo arquitetdnico do IP que estabelece
que todo endereco IP identifica de forma exclusiva
uma méquina na Internet.

{B) Impede os pacotes de chegada n&o solicitades, pois o
mapeamento no NAT é configurado por pacotes de
salda.

(C) Altera as caracteristicas da Internet para uma espécie
de rede orientada a conexdes, mantendo o estado de
cada conex&o.

(D) Altera o modelo de cenectividade de ponto a ponto da
Internet.

(E) Obriga o©os processos na Internet a usarem o0s
protocolos de transporte TCP e UDP.

QUESTAO 26

Assinale a opgdo correta em relagdo aos certificados
digitais, conforme CERT.BR(2012).

{A) Certificado autoassinado & aquele no qual o dono e o
emissor s&o a mesma entidade. E utilizado com o
objetivo de evitar o énus de adquirir um certificado
digital validado por uma Autoridade Certificadora
comercial.

(B) O certificado digital pode ser emitido somente para
pessoas e empresas. Sua homologagéo pode ser
para diferentes usos, como confidencialidade e
assinatura digital.

{C) Uma Autoridade Cerificadora Intermediaria &
responsdvel por publicar informagdes sobre
certificados através da ‘“Lista de Certificados
Revogados” {LCR).

(D) Autcridade Certificadora Emissora é a &ncora de
confianga para toda a hierarquia e por isso seu
certificado € assinado por si propria.

(E) O certificado digital € um registro eletrénico composto
por um conjunto de dados que distingue uma
entidade e associa a ela uma chave privada.

QUESTAQ 27
Considere os valores binarios abaixo:

A=1011 B=0011 C=1010 D=1101
Sendo, X =B + (£ ®A) e (D + A), calcule o valor de
X e assinale a opgdo correta.

(A} X=111
(B) X=1010
(C) X =0000
(D) X=0010
(E) X=0101
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QUESTAO 28

Em relag&o as caracteristicas do HOAX, um tipo de golpe
aplicado na Internet, analise as afirmativas abaixo e
marque V (Verdadeiro) ou F(Falso) conforme CERT.BR
(2012).

() E uma mensagem que possui contetdo alarmante ou
falso e que geralmente tem como remetente ou autor
alguma instituigdo, empresa importante ou érg&o
governamental.

() E utilizado para assegurar o acesso futuro ao
computador comprometido.

() Pode enviar solicitag&o ao usuario para apagar um
arquivo que, supostamente, contém algum codigo
malicioso, mas que, na verdade, & parte do sistema
operacional.

{ ) Pode realizar varredura na rede com o objetivo de
identificar computadores afivos e programas
instalados, a fim de descobrir vulnerabilidades desses
computadores.

Assinale a opgao correta.

(A) (VM) (F)(F)
(B) (F) (V) (V) (F)
(C) (F) (F) (V) (V)
(D) (F) (V) (F)V)
(E) (M {(F)(V)(F)

QUESTAO 29

Cdm relag&o a Algoritmos Estruturados, assinale a opgé&o
INCORRETA.

(A) O refinamento sucessivo dos algoritmos permite uma
abordagem mais segura e objetiva do problema.

(B) Para se obter mais clareza, os algoritmos s&o
desenvolvidos com o auxilio de um diagrama de
blocos, com figuras geometricas para representar as
operagdes e setas para indicar a sequéncia da sua
execucio.

{C) Os sucessivos refinamentos tém como objetivo
conservar os diversos vinculos entre os médulos.

(D) Clareza e simplicidade s&o atributos desejaveis
quando se faz a manutengdo e modificagdo de um
algoritmo.

(E) Um dos objetivos da estruturagdo de algoritmos é
permitr que o© desenvolvimento possa ser
empreendido, simultaneaments, por uma equipe de
pessoas.

Prova: VERDE
Processamento de Dados

QUESTAO 30

Observe o programa Java a seguir. Qual o valor exibido
apos a execugdo do programa?

public class Teste

{
public static void main{String[] args)
{
int total = G;
for (int numero = 2; numero <= 20; numero += 5)
total += numero;
System.out.printf{*%d”, total);
}
(A) 37
(B) 38
(C) 52
(D) 110
{E) 190
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QUESTAO 31

Considere a tabela 1 a seguir.

Tabela 1

TENIS

Marca Prego Modalidade
Nike R$ 300,00 Corrida
Adidas R$ 150,00 Caminhada
Adidas R$ 110,00 Academia
Asics R$ 90,00 Academia
Mizuno R$ 100,00 Corrida
Asics R$ 100,00 Caminhada
Olimpycus R$ 300,00 Caminhada
Nike R$ 500,00 IAcademia

Apbs a execugdo de um comando SQL, a tabela 1 foi
modificada conforme a tabela 2 apresentada abaixo.

Tabela 2

TENIS

Marca Prego Modalidade
Nike R$ 600,00 Corrida
Adidas R$ 150,00 Caminhada
Adidas R$ 110,00 Academia
ASICS R$ 90,00 Academia
Mizuno R$ 100,00 Corrida
Asics R$ 100,00 Caminhada
Qlimpycus R$ 300,00 Caminhada
Nike R$ 500,00 Academia

Assinale a opgdo que apresenta o comando SQL que
realiza de forma correta essa alteragéo.

(A) UPDATE TENIS SET Prego = 600 WHERE Marca =
‘Nike' AND (Prego >= 300) AND Modalidade =
‘Corrida’;

(B) INSERT INTO TENIS (Marca, Prego, Modalidade)
Values {"Nike', 600, ‘Corrida’),

(C) UPDATE TENIS SET Prego = 600 WHERE Marca =
‘Nike' AND (Preco > 300) AND Modalidade = ‘Corrida’;

(D)} UPDATE TENIS SET Prego = 600 WHERE Marca =
‘Nike’ AND (Pre¢e >= 300) AND Modalidade =
‘Caminhada’;

(E) INSERT INTO TENIS (Marca, Prego, Modalidade)
Values {"Asics’, 600, ‘Corrida’;

Prova: VERDE
Processamento de Dados

QUESTAO 32

Correlacione os conceitos sobre Threads e Sincronizag&o
entre processos com suas respectivas caracteristicas:

CONCEITOS

- Thread

(I- Ambiente MultiThread

ill- Exclusdo Mutua

V- Starvation

V- Ambiente MonoThread

VI- Mecanismo de Sincronizagéo

CARACTERISTICAS

{ ) € uma consequéncia do critério de escolha do
Sistema Operacional para alocar um recurso a um
processo.

( ) & um conceito implementado para evitar problemas
de compartilhamento de recursos entre os processos.

{ )} visa garantir a integridade e a confiabilidade na
execucdo das aplicagdes concorrentes.

( ) visa reduzir o tempo gasto na criagdo, eliminag&o e
troca de contexto de processos concorrentes.

{ ) compartilha o espago de enderegamento e o contexto
de software.

( ) implementa a concorréncia com 0 uso de processos
independentes e subprocessos.

()& uma estrutura de dados que mantém as
informagdes sobre o contexto de hardware/software e
espago de enderegamento dos processos.

Assinale a opg&o correta.

V) (1) (VI () (1) (V) ()
V) (I (1) (1) () (V) (V1)

(A E
E"l) (1) =) (V) (V) (1) (V)
(

)
(B)
(©)
D)
(E)

1) (V) (V1) (V) (I1) (1) ()
IV) () (V) D) (D (V) ()
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QUESTAO 33

Analise cada trecho de coédigo abaixo e coloque V
(verdadeiro) ou F (falso} nas afirmativas referentes aos
seus respectivos resultados.

Inf[ ] € = new int{5};

() Cria um objeto array que contém cinco elementos inf
e armazena a referéncia do array na variavel ¢ do
array.

System.out.printin (valor >= 10 ? “oi” : “tchau”);
() Sevalor = 10, sera exibido “tchau’”.

int valor = 10;
while (valor <= 100}
valor =1 *valor;
( ) O codigo acima é um exemplo de /oop infinito.

String numero = JoptionPane.showlnputDialog(*Valor”);
() Exibe um botéo escrito "Valor",

System.out.printin(Math.sqrt(9.0));
() Exibe o numero 81.0 na tela.

Assinale a opgéo correta.

(A (M(F)VIF)(F)
(B) (MVYVI(F)(F)
(C) (F)F)F)V)F)
(D) (FYF)M)(F)F)
(E) (MV)(FXF)F)

QUESTAO 34
Quanto as Redes Locais, marque a opgéo correta.

(A) As LANs sem fio usam sinal de broadcast, portanto o
critério de confidencialidade n&c pode ser
implementado.

(B) Na transmiss@o broadcasting, um quadro é enviado
para um enderego de grupo e todas as estagbes do
grupo o recebem.

(C) Todas as estagdes ligadas ao switch est&o no mesmo
dominio de colis&o.

(D) Ethernet comutada utiliza dispositivos chamados
switches para conectar diferentes computadores e
pode trabalhar em velocidades de 100, 1.000 e
10.000 Mbps.

(E) O padrio 802,11 da LAN sem fio fornece alguns
servicos aos seus clientes, por exemplo, 0 servigo de
autenticagdio, que n&o permite 0 acesso & rede sem
autenticacéo.

Prova: VERDE
Processamento de Dados

QUESTAC 35

Segundo Monteiro (2012), o método de enderegamentc no
qual o préprio valor do dado estd contido no campo
"operando” da instrugéo chama-se:

{A) Direto.

{B) Indireto.

(C) Por registrador.
(D) Imediato.

(E) Indexado.

QUESTAOC 36

Qual comando Linux € utilizade para listar os processos
que estdo sendo executados, incluindo o nome de usuario
que iniciou o processo e a memdria ocupada por cada um
deles?

(A) ps
(B) psum
(C) topum
(D) psu
(E) psm

QUESTAO 37

O algoritmo de roteamento que utiliza uma técnica simples
fazendo cada roteador manter uma tabela com uma
entrada para cada roteador da rede, indicando a interface
de saida preferencial para cada destino com a estimativa
da rota, mas é lento na propagagéo de falhas, & chamado
de algoritmo:

(A} n&o adaptativo.

(B) de inundagao.

(C) de roteamento pelo caminho mais curto.
(D) de roteamento de estado de enlace.

(E) de roteamento por vetor de distancia.

QUESTAO 38

Segundo C. J. Date(2004), um sistema distribuido deve
parecer exatamente como um sistema ndo distribuido.
Esse principio conduz a certos objetivos que devem ser
alcangados, tais como a independéncia de localizagéo dos
dados. Uma vantagem deste objetivo é:

(A) permitir a dependéncia de um site central que fornega
algum servico.

(B) facilitar a propagagéo de atualizagdes.

(C) permitir que dados sejam deslocados pela rede em
resposta a alteragdes de exigéncias de desempenho,

(D) admitir a divisdo das tabelas para fins de
armazenamento fisico em sites diferentes,

(E) permitir a execugdo do mesmo SGBD em diferentes
plataformas de hardware.
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QUESTAO 39

Assinale a opgdo que NAQ apresenta uma caracteristica
dos algoritmos de criptografia de chave publica.

(A) As chaves de criptografia e de descriptografia sé&o
diferentes.

(B) A chave criptogréafica € publica.

(C) A chave de descriptografia nfo pode ser derivada da
chave de criptografia.

(D) A seguranga do método se baseia na dificuldade de
fatorar nimeros extensos.

(E) A chave de criptografia, geralmente, € menor que a
chave utilizada em criptografia simétrica.

QUESTAO 40

Segundo a CERT.BR (2012), assinale a opgéo que
apresenta uma técnica que consiste em aiterar os campos
do cabegalho de um e-mail, de forma a aparentar que ele
foi enviado de uma determinada origem quando, na
verdade, foi enviado de outra:

(A) Desfiguragdo de pagina.

(B) Rootkit.

(C) Falsificagdo de e-mail.

(D) Forga bruta.

(E) Golpes de comércio eletronico.

QUESTAO 41
Quanto a Gerencia de Memdria é correto afirmar que:

(A) uma das finalidades da Gerencia da Memobria €
manter na Memoria Principal somente o processo em
execugdo, a fim de aumentar o desempenho do
sistema,

(B} uma das vantagens da implementa¢&o da técnica de
swap € o critério de escolha aleatéria do algoritmo
que seleciona o processo a ser retirado da memdria
principal para a meméria secundaria.

(C) na Técnica Overlay, os mbdulos do programa em
execugsio podem ser transferidos varias vezes entre a
memoria principal e a secundaria, todavia, isso ndo
afeta o desempenho das aplicagbes.

(D) paginaggo por demanda € uma politica de busca de
pagina que transfere, da memaria secundaria para a
membria principal, a pagina referenciada e as outras
paginas que podem ser necessarias ao processo.

{E) o conceito de meméria virtual fundamenta-se em néo
vincular o enderegamento feito pelo programa aocs
enderegos fisicos da meméria principal, assim os
programas e suas estruturas de dados deixam de
estar limitados ao tamanho da memoéria fisica
disponivel.

Prova: VERDE
Processamento de Dados

QUESTAOC 42

Assinale a opg&o correta referente aos ataques na
Internet.

(A) Interceptacdo de trafego consiste em adivinhar, por
tentativa e erro, um nome de usuaric e senha e,
assim, realizar acessos indevidos com os mesmos
privilégios desse usuario.

{B) Varredura em redes ¢ uma técnica que consiste em
alterar o contetdo da pagina web de um site.

(C) Um ataque de forga bruta &€ uma técnica que consiste
em efetuar buscas minuciosas em redes, com ©
objetivo de identificar computadores ativos e coletar
informacdes.

(D) Desfiguracéo da pagina € uma técnica que consiste
em inspecionar os dados trafegados em redes de
computadores.

(E) Ataque de negagdo de servico € uma técnica na qual
um atacante utiliza um computador para tirar de
operagéio um servigo, um computador ou uma rede.

QUESTAO 43

Cavalo de troia, frojan ou trojan-horse & um programa que
executa algumas fung®es além das fungdes para o qual foi
projetado. Segunde a CERT.BR{2012), assinale a opgéo
correta sobre o tipo de frojans.

(A) Trojan Spy: instala outros cédigos maliciosos, obtidos
de sites na Internet.

{(B) Trojan Dropper. redireciona a navega¢ao do usuario
para sites especlficos, com o objetivce de aumentar a
quantidade de acessos a esses sites ou apresentar
propagandas.

(C) Trojan Clicker. instala arquivos para coleta de dados
bancarios do usuario.

(D) Trojan DoS: instala ferramentas de negac&o de
servigo e as utiliza para desferir ataques.

(E) Trojan Destrutivo: instala outros cédigos maliciosos,
embutidos no proprio cédigo do trojan.

QUESTAO 44

De acordo com Monteiro (2012), em relagéo aos conceitos
de Montagem, Compilacdo, Ligagdo e Interpretagdo, &
correto afirmar que:

(A) a ligagdo {linkedicéo) é responsavel por traduzir o
codigo-fonte para linguagem binaria.

(B) no método de interpretacdo, o interpretador deve
permanecer na meméria durante toda a execugéo do
programa.

{C) o compilador faz a conexdo do cédigo-objeto com as
bibliotecas.

(D) o processo de montagem € semelhante ao de
compilag&o, porém mais complexo e demorado,

(E) o método de compilagio, quando comparado ac de
interpretaglo, mostra-se mais vanfajoso na fase de
depuragdo de errcs.
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QUESTAO 45

Segundo a CERT.BR(2012), em relagdo & seguranga da
informacgao, & correto afirmar que:

(A) worm € um programa, normalmente malicioso, que se
propaga inserindo ¢opias de si mesmo ¢ se tornando
parte de outros programas e arquivos.

(B) botnet & uma rede formada por muitos computadores
zumbis que permitem potencializar as a¢des danosas
executadas pelos bols.

(C) cédigos méveis € a coleta de enderegos de e-mail por
meio de varreduras em paginas Web e arquivos de
listas de discusséo.

(D) virus & um programa capaz de se propagar
automaticamente pelas redes, enviando cépias de si
mesmo de computador para computador.

(E) cookies de sesslic gravam a informagéo no
computador e s&o apagados no momento em que o
navegador Web & fechado.

QUESTAO 46

Sobre a camada de Enlace de Dados, & correto afirmar
que:

(A) o servigo ndo orientado a conexdes sem confirmacéo
& apropriado quando a taxa de erros & alta.

(B) na abordagem controle de fluxo baseado em
feedback, o receptor envia de volta ao transmissor
informagdes que permitam a ele enviar mais dados ou
que mostrem a situa¢do real do receptor.

(C) a estratégia “"codigos de corregdo de erros” que
permite que o receptor deduza quais foram os dados
transmitidos & mais utilizada em canais altamente
confiaveis.

(D) uma caracteristica do cddigo de detecgdo de erros
que utiliza a paridade como estratégia € que um Unico
bit de paridade pode detectar, de maneira
confidvel,varios bits errados no bloco.

(E} uma desvantagem da técnica de retardar a
confirmacdo do quadro e enviala com o préximo
quadro de dados & a camada de enlace entrar em
loop enquanto aguarda o novo pacote.

Prova: VERDE
Processamento de Dados

QUESTAO 47

H4 duas maneiras basicas de se realizar
transmisséofrecepco de dados entre os periféricos, o
barramento e processador de um computador:
transmiss&o serial e transmiss&o paralela. Na transmisséo
serial ha ainda os métodos sincrono e assincrono.
Correlacione as duas colunas abaixo e assinale a opgéo
que representa a sequéncia correta.

CONCEITOS

I- Transmisséo Serial
ll-  Transmisséo Paralela
lll- Método Sincrono

V- Método Assincrono

DEFINICOES

() o periférico é conectado ao dispositivo controlador ou
interface de E/S por uma Unica linha de transmiss&o
de dados, de modo que a transferéncia de dados &
realizada um bit de cada vez.

{ } um grupo de bits € transmitido de cada vez, cada um
sendo enviado por uma linha separada de
transmisséo.

() & acrescentado dois pulsos START/STOP em cada
caractere antes de iniciar a transmiss&o.

{ ) tipo de transmiss&o realizada entre teclado/mouse e o
computador.

( ) € mais comum para transmiss&o interna no sistema
de computagdo (como barramentos} e ligagéo de
periférico a curta disténcia (como impressora).

(A) (D, (I, (1), (1), (I1)
(B) (1), (), (IV), (11}, (I1)
(C) (1), (I, (Iv), (1), (1)
(D) (B, (1), (1D, (i), {I1)
(E) 1), (1), (i, (1), (1)

QUESTAO 48

A expressdo X = AEU + AEU + AEU + AEU representa um
circuito ldgico. Assim, assinale a opgdo que representa a
express&o de X mais simplificada.

(A) X=A0+AE +EU
(B) X=AEU +AEJ
(C) X=AEQ +E

(D) X=AEU

(E) X=AE+AU
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QUESTAO 49

Em relacdo aos conceitos de seguranga de Banco de
Dados, assinale a opgédo INCORRETA.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

Uma trilha de auditoria € um arquivo ou banco de
dados especial que acompanha todas as operagbes
realizadas pelos usuarios.

Controles mandatarios s#o apliciveis a Banco de
Dados nos quais os dados possuem uma estrutura de
classificacédo estatica.

Integridade se refere & protegdo de dados contra
acesso nao autorizado, enquanto seguranga se refere
a corregéo desses dados.

A contramedida mais eficaz diante de algumas
tentativas ilegais de acesso ao Banco de Dados é a
criptografia.

WITH GRANT OPTION pode ser especificada mesmo
quando o usudrio que emite a instrug&o GRANT n&o
tern a autoridade de concessao necessaria.

QUESTAO 50

O processador ou unidade Central de Processamento
(UCP) & o componente vital do sistema de computag&o.
No que se refere a esse componente, assinale a opgao
INCORRETA.

(A)

(B)
(©)
(D)

(E)

Exemplos de operagdes que a Unidade Aritmética e
Logica (UAL) realiza s&c: soma, subtragio,
multiplicagdo, divisdo, operagdo logica AND e
deslocamento & esquerda.

O tamanho da palavra de um processador influencia
na sua capacidade de processamento.

A Unidade de Controle é o dispositivo mais complexo
do processador.

O Contador de Instrug&o (Cl) & o registrador cuja
fungdo especifica & armazenar o enderego da
préxima instrugéo a ser executada.

Um processador com a velocidade de relégio maior
sera sempre mais eficiente que outro processador
com a velocidade menor.

Prova: VERDE
Processamento de Dados
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RASCUNHO PARA REDACAO




7-
B-

g-
10-

11 -

12

INST ISAQC ATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor {consta no rodapé de cada fotha a cor correspondente} e se ndo faltam questdes ou

paginas, Escreva e assine cometamente seu nome, coloque seunimero de inscrigo e 0 digito verificador {DV} apenas nos locals indicados;

O tempo para a realizag4o da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario & redagdo e a marcagdo das respostas na folha de respostas, e

N30 s$era prorrogado;

S6 inigie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execuggo quando determinado;

A redagao devers ser uma disserlagsio com Ideias cosrentes, claras e objefivas, escritas em lingua porluguesa, Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,

considerando o recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas;

Iniciada a prova, nao havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definftivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimenta médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisio do certame, sem que acontega saida da drea circunscrita para a realizagso da prova,

Em nenhum dos casos haveré prorrogagdo do tempo destinado & realizagio da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esla seré corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidade para ndo marcar duas

opodes para uma mesma questéo na folha de resposlas {a questdo seré perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas so serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostes;

0 tempo minimo de parmanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdo de provas @ de 2 (duas) horas.

Sera eliminado sumariamente do processo selefivolconcurso e suas provas nao serdo levadas em consideragéo o candidate que:

a}  der oureceber auxilio para a execugdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;

b} utiizar-se de qualquer material nZo aulorizado;

¢}  desrespeitar qualquer prescrigio relativa 4 execucéo da Prova e da Redagao;

d)  escrever o nome ol inlroduzir marcas identificadoras noutre lugar gue ndo o determinado para esse fim;

e) cometer ato grave de indiscipling; e

f)  comparecer ao local de realizagsio da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais & da Redagao apbs o horario previsto para o fechamento dos

portGes.

Instrugdies para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b} escreva seu nome em lefra de forma no local indicado;

¢} assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu ndmero de inscrig8o nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retingulo. Escreva o digito
correspondante a0 DV no Ultimo retangulo. Apds, cubra todo o eirculo comrespondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura élica que a corrigiré; e

e) sb sera permitida a troca de folha de respostas até o iniclo da prova, por molivo de emre no preenchimento nos campos nome, assinatura & nimero de

inscrigao, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.
Procure preencher a folha com atengao de acordo com o exemplo abaixo:

Nome: ROBERTC SILVA

Diratoria da Akt ar ROtE‘tO Silva

Ensino da Marinha

WEEE EES
= Nfia rasure antn folbm.
* Nfla ratilsaua nes Oraas de napostue,
* Faga marons silidas nos cfréuiss.

* Nita use canetas que borem o papel. -

ERRADO; ) CORRETO: ¥

INSCRIGAO

> e @ > H

TR

: . S, i 3 RGN,

13 - Nao ser4 permitido levar a prova apos sua realizaggo. O candidato estd autorizado a franscrever suas respostas, dentro do horario destinado 4 solugzo da prova,

utifizando © mo;de!o impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utifizagao de qualquer outro
tipo de papel para anotagéo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

1 7131 4 516 7101819 [0 [ 1213141 ][16]17 [18[19[20]21]2][23]24] 2

28 | 27 23 29 | 30 | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 ] 36 | 37 | 38 [ 39 [ 40 [ 41 (42| 43 |44 | 45| 46 | 47 |48 149, 50




